
WISDOM A CORUJA GRADUADA

Desenhado por Lisa Wears 

 

*NOTAS*

 

ESTE PADRÃO ESTÁ ESCRITO USANDO TERMOS AMERICANOS.

Eu usei D.K. fio e um gancho de 2,50 mm. No entanto, qualquer fio de peso e 
gancho é bom, e só irá resultar em sua coruja menor ou maior. (tamanho aprox. 9 
”se estiver usando fio d.k e gancho de 2,50 mm).



 

*Você vai precisar* 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*NOTAS * Antes  de começar , esse  padrão  exige  que  você  seja
capaz  de fazer  pontos  de crocodilo . No entanto , incluí  também
um método alternativo para as penas do peito.

   

  

Assim ! Vamos começar !!

Eu usei tons de marrom para minha coruja. No entanto, ele pode ser feito 
em qualquer cor que você escolher, portanto, vou me referir às cores 
principais das corujas como A, B, C.

Fio D.K em 3 cores - A B C

Cor A: Usado para: Corpo, Orelhas, Asas e Penas no Peito

Cor B: Usado para: Penas de Asa e Cauda

Cor c: usado para: babados no pescoço e babados de asa.

Laranja: Usado para: Bico e Pés. 

Vermelho: (pequena quantidade) para fita de rolagem

Preto: Usado para: Chapéu

Branco: Usado para: rolagem

Amarelo: (pequena quantidade) Usado para: olhos

Gancho de 2,50 mm e gancho de 3,50 mm

Pequena quantidade de papelão fino

Estofamento

Linha de costura

Agulha de cerzir

Marcadores de ponto



CORPO :  

 

 

1. 6 pb no AM
2. 2pb em cada pt  (12) 

3. *1pb, aum* x6  (18) 

4. *2pb, aum*  x6  (24) 

5. *3pb, aum*   x6  (30) 

6. *4pb, aum*  x6   (36) 

7. *5pb, aum*   x6  (42) 

8. *6pb, aum*   x6  (48) 

9. *7pb, aum*  x6  (54) 

10.   *8pb, aum *  x6 (60) 

11.   *9pb, aum *  x6 (66) 

12.   *10pb, aum* x6 ( 72) 

13.   *11pb, aum* x6 (78) 

14.   *12pb, aum* x6 (84) 

15.    *13pb, aum * x6 (90) 

16. – 50 .  90 pb (35 rodadas) (90) 

51. *13pb, dim* x6 (84)

52. *12pb, dim*  x6

 

(78)

 53.*11pb, dim*  x6 (72)

 
54.*10pb, dim*  x6 (66)

55. *9pb, dim*  x6 (60) 

Start stuffing

 

56. *8pb, dim*  x6  (54)
57. *7pb, dim*  x6  (48)
58. * 6pb, dim*  x6  (42)

Usando gancho de 2,50 mm e cor A

Faça um anel mágico



59.  *5pb, dim*                       (36) 

60.    *4pb, dim*  x6                (30) 

61. *3pb, dim*  x6                 ( 24) 

62.   *2pb, dim*  x6              (18) 

63.   *1pb, dim*  x6                (12) 

64.   dim x6                            ( 6 ) 

 

 

 

  

  

1. 5 pb no AM                      (5)  

2.  2 pb me cada pt            (10)  

3.   10pb                                (10) 

4. *1 pb, aum*    x5                ( 15) 

5. 15 pbsc                                  (15) 

6. *2 pb, aum*  x5                  (20) 

  

 

Colar Babado 

 

 

 

  

Prenda -se. Recheio  completo . Fechar  buraco  e tecer  nas 
pontas.

BICO

Usando o gancho de 2.50 mm e o LARANJA

Faça um anel mágico

Prenda -se . Deixe  uma  longa  cauda  para 
anexar a coruja.

Usando gancho de 2,50 mm e cor A

Anexar fio, com um pbx para a linha 29 do corpo.

▪ * Corr.4, pule 3 pts, pbx para o próximo pt. * Repita ao redor do corpo, 
pbx até o 1º pt. Prenda-se. Tecer nas extremidades.



 
*NOTA *  Se seus pts. Não trabalhe nas últimas 2 correntes, não 
entre em pânico! Simplesmente ajuste de acordo. Contanto que 
você tenha uma corrente de alicerces para prender seus babados a 
todos, tudo ficará bem!

 

 

 

PRÓXIMA RODADA : 

   

  

  

 

 

 

 

 

Segurando o seu trabalho de cabeça para baixo, prenda a cor C a 
qualquer espaço.

▪ Corr3, então coloque 4pa no mesmo espaço do corr.4.
▪ * Pbx para o pbx da rodada anterior, 5 pa no próximo espaço.
Continue por todo o corpo. Pabx para participar. Prenda-se. Tecer em 

extremidades.



 -PENAS  DA  ASA  (  Fazer  2  ) 
Usando gancho de 2,50 mm e cor B 

 

1. 6pb no AM     (6)

2. 2pb me cada pt   (12)

3. * 1pb, aum*  x6   (18)
 

4 – 13.  pb 18 (10 rodadas) (18)

Pbx  no próximo pt. Prender.

Faça um anel mágico.

Segurando as duas penas juntas, junte-as por pbx no centro 3 pts 
juntos, prenda-se.



 

 

 

 

 

16 – 18.   30 pb (3 rodadas)   (30)  

19.   *4pb, dim*   x 5                 (25) 

20.    25pb                                   (25) 

21.   *3pb, dim*   x5                  (20) 

22.  *2pb, dim*   x5                   (15) 

23.   15 pb                                   (15) 

24.   *1 pb, dim* x5                   (10) 

25.   10 pb                                  (10) 

26.   dim x5                                 (5) 

*NÃO ENCHA *  

 

 

BABADO DA ASA       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

2   
   

 

 

14. Usando a cor B, prenda com um pb no pt. ao lado da junção. Pb 15
pts ao redor da 1ª pena, depois 15 pts ao redor da 2ª pena. (30)
15. pb 30 ao redor. (30)
* NÃO FAÇA *
Alterar para cor A

Prenda-se. Fechar buraco e tecer na 
cauda.

Usando gancho de 2,50 mm e cor C
Pbx para onde as "penas" se juntam à "asa".
* Corr 4, pule 3, pbx para o próximo pt. * Ao redor da asa. Pbx para jon. 
Prenda-se. Tecer nas extremidades.
NOTA: Novamente, assim como os babados de colarinho, não se 
preocupe se as correntes não funcionarem bem, ajuste-as para ajustá-
las.
Segurando seu trabalho de cabeça para baixo e usando a cor C
Anexe a qualquer espaço Corr4 e corr3. Coloque mais 4 pa na mesma 
corr. espaço.
Pbx para o pbx da rodada anterior.
* 5pa no próximo corr.space, pbx para pbx da rodada anterior * Repita 
ao redor. Pabx para participar. Prenda-se. Tecer nas extremidades.

ASA
Repita como para a 1ª asa, fazendo  2 penas na cor B, asa na cor A e 
folhos na cor C.



   
ORELHAS (* OBSERVAÇÃO * Ao fazer a coruja de formatura com 
tampa, faça apenas 1 orelha. Se estiver fazendo a coruja SEM a tampa, 
então faça 2 orelhas).   

  

 

 

 
1.

   
5pb no AM               (5)

 
2.

   
2 pb em cada pt      (10)

 
3.

   
10 pb                           (10)

 
4.

  
*1pb, aum* x 5             (15)

 
5.

   
15 pb                          (15)

 
6.

  
*2pb, aum*  x 5           ( 20)

 
7.

    
*3pb, aum*   x5          (25)

 

8.     25 pb                          (25) 

9.    * 4pb, aum*  x5           (30) 

10.    * 5pb, aum*  x5           (35) 

11.      35 pb                         (35) 

12.     35 pb                         (35) 

13.   * 5pb, dim*  x5         (30) 

14.    30 pb                        (30) 

15.   30 pb                        (30) 

 

 

 

PENAS DE PEITO   -  (Versão do Ponto Crocodilo) 

*NOTA*   - Ponto crocodilo não é um ponto fácil de explicar por escrito, 
mas eu tentei o meu melhor para descrevê-lo.

    

 

 

Com gancho de 2,50 mm e cor A. Faça um anel mágico.

Prenda deixando uma cauda longa para anexar a coruja. * Não encha *.
Adicionar borlas às pontas das orelhas.

Abaixo, você encontrará minhas instruções escritas para as penas do peito 
do crocodilo. Se você não está familiarizado com este ponto, ou se é mais 
um aprendiz “visual”, existem muitos tutoriais em vídeo disponíveis no 
Youtube. Posso sugerir que você assista alguns primeiros, para se 
familiarizar com o ponto, antes de seguir minhas instruções escritas.



 

https://www.youtube.com/watch?v=HcSWssHJb14 

 

 

 

 

 

 

   

 

   

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

  

 

 

Um favorito em particular meu pode ser encontrado aqui, por "Girlybunches"

mas eu sugiro que você assista alguns vídeos, você pode encontrar um 
tutorial que você preferir.

Se você ainda não entendeu o ponto crocodilo, então não se 
preocupe, eu também incluirei um método alternativo para fazer as 
penas do peito. Você pode achar isso mais fácil.
Versão do Ponto Crocodilo

Usando gancho de 2,50 mm e cor A

1. Corr 10. Pa na 4ª corr do gancho. Corr1, pule 2, 2pa no próximo pt. Corr1, 
pule 2, 2pa no último pt.

2. Corr3, (conta como 1º pa), em seguida, coloque mais 4 pa ao redor do 
primeiro post (de cima para baixo) corr1 (agora trabalhando no 2º post (que é 
a outra metade da escala) trabalhe 5pa (de Pbx entre o próximo conjunto de 2 
posts (isso vai ancorar a sua escala para baixo). Agora você tem uma escala 
completa! 

Trabalhando no próximo conjunto de 2 posts, coloque 5pa acesso mais fácil 
ao segundo post e colocar 5 pa em torno do segundo post (trabalhando de 
baixo para cima) 2 escalas completas !!

3. (linha aum) corr3, então trabalhe 1 pa no mesmo pt. corr1, trabalhe 2 pa 
no centro da escala. Corr1, trabalho 2 pa entre os próximos 2 posts (que 
estão  situados  entre  as 2 escalas ), Corr 1, 2pa no centro  da próxima 
escala , corr 1, 2pa  no  3º corr  corr 3 da  1ª escala . (você  deve  ter  5 
conjuntos de 2 posts).

4. Corr 3, e coloque  mais  4 pa no 1º post . Corr 1, agora  trabalhando  no 
segundo  post, coloque  5pa. Pbx entre o próximo  conjunto  de 2 posts. 
Trabalhando em torno do próximo conjunto de 2 posts, coloque 5pa no 
1º post, corr1, depois

https://www.youtube.com/watch?v=HcSWssHJb14


  

 

*LEMBRANDO* cada aum. A linha adicionará mais uma escala extra à sua 
linha. Com isso em mente, continue desta maneira, repetindo as linhas 3 e 
4 até que você tenha 5 linhas de escalas concluídas. (a última linha deve ter 
6 escalas).

 

 

 

 

 

PENAS ALTERNATIVAS DO PEITO – (VIEIRAS) 

 

 

 

coloque 5pa no post de 2ns. Pbx entre os próximos 2 posts. Trabalhando 
em torno do último set f 2 posts, coloque 5 pa no primeiro post, corr1, 
depois coloque 5 pa no segundo post.

Prenda deixando uma cauda longa para anexar ao peito. Ou use um fio de 
costura correspondente.

Costure no lugar no peito da coruja, com a linha superior de escamas 
colocada APENAS debaixo dos babados no pescoço.

Para este método, vamos trabalhar linhas individuais de vieiras.

A linha 1 terá 2 vieiras, a linha 2 terá 3 vieiras, a linha 3 terá 4 vieiras 
etc…



Conjunto de 2 Vieiras  

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 Corr 18. Pb na 2ª corrente do gancho e em cada pt do outro lado.  (17) 

Vire, corr1. 

 

 

 

 Corr 22. Pb na 2ª corrente do gancho e em cada pt do outro lado.   (21) 

Vire, corr 1. 

 

Usando gancho de 2,50 mm e cor A

Corr 10. Pb na segunda correte do gancho e em cada pt. ao redor (9)

Vire, corr1.

Pb no mesmo pt. * pule o próximo pt, 5pa no próximo pt, pule no 
próximo pt, pb no próximo pt *. Repita de * a * mais 1 vez. Prenda-se. 
Deixe uma cauda longa para prender ao corpo.

Conjunto de 3 vieiras

Conjunto de 4 vieiras

Conjunto de 5 vieiras

Corr 14. Pb na 2ª corrente do gancho e em cada pt do outro lado. (13)

Vire, corr1.

Pb no mesmo pt. * pule a próxima st, 5pa no próximo pt, pule next pt, pb 
no próximo pt *. Repita de * a * mais 2 vezes. Prenda-se. Deixe uma cauda 
longa para prender ao corpo.

Pb no mesmo pt. * pule a próxima st, 5pa no próximo pt, pule next pt, pb 
no próximo pt *. Repita de * a * mais 2 vezes. Prenda-se. Deixe uma cauda 
longa para prender ao corpo.

Pb no mesmo pt. * pule a próxima st, 5pa no próximo pt, pule next pt, pb 
no próximo pt *. Repita de * a * mais 2 vezes. Prenda-se. Deixe uma cauda 
longa para prender ao corpo.



 

 
Corr 26. Pb na 2ª corrente do gancho e em cada pt do outro lado.   (25)

 
Vire, corr1.

 

 

 

*Se você sentir que precisa adicionar mais linhas de penas, basta 
encadear múltiplos de 4 + 2. 

 

 

 

 

 

DEDOS DO PÉ -  fazer 3 

  

Conjunto de 6 vieiras

Pb no mesmo pt. * pule o próximo pt, 5pa no próximo pt, pule no 
próximo pt, pb no próximo pt *. repita de * a * mais 5 vezes. Prenda-se. 
Deixe uma cauda longa para prender ao corpo.

Então, uma fileira de 7 vieiras que você corrente 30

Uma fileira de 8 vieiras você encadearia 34 etc…

Organize e prenda suas fileiras individuais de penas no peito das corujas. 
Colocar a linha superior logo abaixo dos babados no pescoço e sobrepor 
cada linha (como mostrado na figura acima).

Usando um gancho de 2,50 mm e cor laranja



 

1.   6pb no AM                    (6) 

2. 2pb em cada pt            (12) 

3 -10    12 pb(8 rodadas)   (12)  

 

 

 

 

  

 

Faça um anel mágico

Prenda-se.

Coloque 2 dedos lado a lado. Junte-se a 4pb. Prenda-se.

Conte 2 pts de junção, e no 3º ponto, junte o próximo dedo do pé 
com 4 pb. Prenda-se.



 

*Seus três dedos devem agora estar unidos e lado a lado*.  

 

Encha os dedos. 

 

 

FOOT   
 

 

     

    
 (20)

 
2.

  
Pb 3, dim, pb 8,  dim,  pb

 
5.         (18)

 
3.

   
Pb  18                                           (18)

 
4.

 
Pb 3, aum, pb 8, aum, pb 5.              (20)

 
5.

 
Pb 3, aum, pb 9 , aum , pb 6             (22)

 
6.

 
Pb 3, aum , pb 10, aum , pb 7 .        (24)

 

Usando gancho e cor de 2,50 mm LARANJA
Segurando os dedos, prenda o fio ao ponto ao lado do ponto de 
junção, do 1º e médio dedos.
1. Pb 8 ao redor do 1º dedo, 2pb do meio do dedo do pé, 8 pb do 3º 
dedo e 2 pb do meio do pé 



7 – 10.   24 pb (4 rodadas)        (24) 

11.  * pb 2 , dim*   x 6                  (18) 

12.   *pb1, dim*   x 6                   (12) 

13 – 15 .    12 pb (3 rodadas)     (12) 

16.   *dim*  x 6                              ( 6 )            

* NÃO ENCHE O PÉ *  

 

   

 

 

 

 

1.    6 pb no AM                         (6)  

2.    2 pb em cada pt               (12)  

3 – 6.     12 pb (4 rodadas)       (12)  

Termine.  

 Faça 1 peça a mais da mesma (das rodadas 1 - 6), mas NÃO aperte.    

 7. Segure as 2 peças juntas e una-se a 1 pb. Pb 12 em torno da 1ª 
pena, depois 12 pts em torno da 2ª pena (24)

  

  
8.

 

24 pb                           (24)

 
9.

 

* 6pb, dim*  x3          (21)

 
10.

    

21 pb                        (21)

 
11.

 

* 5pb, dim *  x 3        (18)

 
12.

   

18 pb                        ( 18)

 
13.

    

18 pb                       (18)

 

 

Prenda-se. Fechar buraco e tecer nas pontas.
Repita os dedos e o pé para o segundo pé.

RABO

Usando gancho de 2,50 mm e cor B

Faça um anel mágico.

Não encha.



 

   

 

 

 

1

Usando 2,50 mm gancho e cor PRETO
. Faça um anel mágico

 
2. 6 pb no anel mágico   (6)

3. 2 pb em cada pt  (12)

4.
    

* 1pb, aum*   x6  (18)
Prenda-se. Tecer nas extremidades. 

 Usando 2,50 mm gancho e cor AMARELO
Faça um anel mágico

1. 10 mpa no AM  (10)

2. 2 mpa em cada pt  (20)
 3.

    
* 1pb, aum*  x 10  (30)

Prenda-se. Tecer nas extremidades. 

 

 

 

 

Aplainar, e pb as duas bordas juntas para fechar a abertura,

Prenda-se, deixando uma longa cauda para anexar a coruja.

Costure para arredondar 45 do corpo.

OLHOS

Usando gancho de 2,50 mm e cor BRANCA

Em B.L.O junte-se a qualquer ponto do círculo amarelo. Pbx em cada 
pt ao redor. (30)

Prenda-se. Tecer nas extremidades.

Usando gancho de 2,50 mm e cor C



 

 

 

Com o lado direito do trabalho voltado, junte-se ao círculo amarelo 
de pontos na parte de trás do trabalho. (eles se parecerão com 
pequenos pontos de corrida), veja a foto abaixo.

Pb em cada ponto ao redor. Junte-se a um pbx. Prenda-se. Tecer nas 
extremidades.
Adicione um realce branco ao aluno e prenda-o ao olho.



 

BORDA: 

 

 

 

 

 

 

TOPO DO CHAPÉU (fazer 2 )

CHAPÉU DA GRADUAÇÃO

Usando um gancho de 2,50 mm e cor PRETO
Corr. 50 e junte-se a um pbx
* Corr 1, pb em cada pt. ao redor e junte-se a um pbx * (50)
Repita por mais 7 rodadas ou até que a aba do chapéu seja a altura 
desejada.
Prenda-se. Tecer nas extremidades.
Cortar uma tira de cartão fino e colocá-lo dentro da circunferência da 
borda para endurecê-lo e mantê-lo rígido. Alinhe as pontas juntas para 
segurar no lugar.

Usando um gancho de 2,50 mm e cor PRETO
Corr. 25
* Pb na 2ª corrente do gancho e em cada pt. (24)
Corr1, vire.
* pb no mesmo ponto, e cada ponto atravessando (24)



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

Repita para 23 linhas, ou até que sua peça seja 
quadrada perfeita. Prenda-se. Tecer nas extremidades.

Faça uma segunda peça quadrada exatamente do mesmo tamanho que 
a primeira. Mas não se solte. Faça uma borla e prenda no centro do 2º 
quadrado. (é mais fácil fazer este passo agora do que mais tarde).
Segurando os lados errados dos 2 quadrados juntos, pb em torno de 3 
lados dos quadrados, colocando 3pb em cada canto.
Corte um quadrado de cartão fino um pouco menor que os quadrados 
de crochê.
Coloque o cartão dentro dos 2 quadrados. Se não encaixar, basta cortar 
até encaixar.
Pb ao longo do quarto lado dos quadrados. Prenda-se. Tecer nas 
extremidades.
Prenda a borda no lugar no centro da praça (o lado sem a borla). 
Costure no lugar.

Usando gancho de 3,50 mm e cor BRANCA
Corr. 22
Pb na 2ª corr. De gancho e em cada pt. ao redor. (21)
Corr 1, vire.
* Pb no mesmo pt e cada pt. em frente (21)
Corr1, vire.
* Repita de * para * para mais 18 linhas. Prenda-se. Tecer nas
extremidades.
Enrole bem e, com a linha de costura branca, costure o rolo para 
segurá-lo no lugar. apenas alguns pontos estrategicamente colocados 
devem resolver o problema.

FITA
Usando um gancho de 2,50 mm e cor VERMELHA
Corr 20. Pbx para se juntar.

PERGAMINHO



 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

(talvez seja necessário acorrentar mais ou menos, contanto que fique 
bem ajustado ao seu pergaminho).
* corr1, pb ao redor, pbx para participar. *
Repita de * a * mais 3 vezes. Prenda-se. Tecer nas extremidades.
Coloque a fita ao redor do pergaminho.

◾ Prenda os olhos e o bico no lugar. Prenda na posição, costure no
lugar.

◾ Prenda 1 orelha em posição se fazendo a coruja de formatura.
Prenda o chapéu no lugar (onde a outra orelha seria). Brinque com
eles até ficar satisfeito com a posição deles e depois costure-os no
lugar.

◾ OU se NÃO estiver fazendo coruja de formatura, coloque as DUAS
orelhas em posição e prenda-as no lugar.

◾ Costure as asas para o lado do corpo.
◾ Costure os pés na parte inferior do corpo (deixando os dedos

visíveis).
◾ Costure a cauda para arredondar 45 do corpo.
◾ Usando linhas de costura correspondentes, da mesma cor das

penas das asas (sua mão) Posicione o pergaminho em sua “mão” e
cuidadosamente costure no lugar. Certifique-se de "pegar" o
pergaminho com o fio, mas tenha cuidado para que nenhum
ponto possa ser visto no pergaminho do lado visível.






